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Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial du 11 mars 2026 

Présents : Père Masset, Père Parfait, Sœur Yvonne, Sœur Patricia, Jean Vasseur, Nathalie Blanchard, Corinne 

Carlier, Béatrice Cheval, Isabelle Coussin, François Delestre, Christian Delsinne, Pascale Demaegdt, Sylvie 

Gravet, Fanny Lejeune, Emmanuelle Martin, Marie-Odile Nahi, Guillaume Robert 

Absents excusés : Claude Etienne, Cécile Lécuyer, Philippe Merlevède 

Temps de prière : « Je ne suis pas venu abolir mais accomplir » Matthieu 5, 17-19. Attention à porter entre 

l’esprit et la lettre de la Loi. Regarder la liberté créatrice de la Parole. 

1- Vie de nos paroisses - Retour sur les évènements  

 Journée inter paroissiale du 5 octobre sur la Création : les personnes présentes étaient très contentes, le 

thème et la façon de l’aborder étaient dynamiques mais il n’y avait pas assez de monde. Environ 70 à 80 

personnes et 200 à la messe dans l’après-midi… Problème de la messe du matin qui n’est pas dite dans les 

paroisses, il y a des personnes qui n’y vont pas. Que prévoir pour attirer plus ? Sortie à Notre-Dame de Paris + 

bateau-mouche (cf ce qui a été fait par la paroisse Saint Etienne du Rouvray)? Madame Cheval va contacter 

Notre Dame de Paris pour le processus des inscriptions de groupes.  

Célébrations de Noël : il y a beaucoup de monde à la messe des familles sur La Neuville Chant d’Oisel à 18h30 

et à la messe de 23h à la basilique (400). Il faudrait réfléchir à une célébration-veillée de Noël vers 18h dans 

une église plus grande. 

Campagne « Donnez-leur vous-mêmes à manger » : Cela a très bien fonctionné. 480 repas ont été apportés 

au Bus du Samu Social à Rouen. Monsieur Levasseur a assuré l’organisation de cette action avec le soutien 

de nombreuses personnes de communes différentes des deux paroisses. Le Père  Masset contacte le Père 

Delavenne pour mieux connaître les besoins pour l’an prochain.   

Échange de chaires avec les protestants : les sermons étaient très intéressants, beaucoup de paroissiens de 

Saint-Paul et Notre-Dame se sont déplacés à Saint-Eloi. Il faudrait inciter les membres de nos assemblées à 

se rendre au temple Saint-Eloi lors de la semaine de l’unité des Chrétiens une prochaine fois, même si ce 

n’est pas le prêtre de leur paroisse.  

Semaine sainte à venir : Le Jeudi saint et la Veillée pascale sera commune aux 2 paroisses, le vendredi saint 

se célébrera dans chaque paroisse. Recherche d’organiste et d’animateur de chants pour le jour de Pâques à 

Saint Jean Bosco. 

 

Vie de nos paroisses - Projets locaux 

Le déménagement du presbytère s’est bien passé. Les Sœurs sont très contentes de leur maison qui est plus 

confortable et plus facile à chauffer. Monseigneur Lebrun est venu bénir les lieux. Il y a encore quelques 

petites choses à vider dans l’ancien presbytère. En ce qui concerne la Maison diocésaine, elle a été vendue. 

Elle sera restaurée et une partie du jardin reviendra à la mairie de Bonsecours. La salle paroissiale 

d’Amfreville-la-Mi-Voie a aussi été vendue. Pour l’église Saint Rémi de cette même ville, c’est en réflexion. 

Finances : le denier de l’église 2025 est en baisse de 5 K€ sur Saint Paul et en croissance de 5 K€ sur 

Bonsecours. Le don moyen est stable à 256 € par contre il faut noter une tendance à la baisse du nombre de 

donateurs. En France, 60 % des catholiques pratiquants ne contribuent pas au denier et la majorité des 

donateurs ne donne qu’à partir de 50 ans. Les budgets de fonctionnement sont justes en équilibre.  



Paroisse Notre Dame de Bonsecours                                           Paroisse Saint Paul du Mesnil Plateau de Boos 
 

Visite Pastorale de notre évêque dans le doyenné de Rouen Nord et dans nos paroisses prévue le 3 juin 

2026 toute la journée. Dans les paroisses outre les célébrations de confirmation, Monseigneur Lebrun 

rencontrera le 15 juin les personnes des secrétariats et des équipes de funérailles. Il marchera avec les 

enfants à Sainte marie des Nations de Bihorel  pour les 800 ans de la mort de Saint François d’Assise. 

Propositions de programme 10h30-22h00 du mercredi 3 juin 2026 : messe à 11h30 à Bonsecours, repas de 

midi avec l’équipe de rédaction du journal Grain de Sel, visite des nouveaux locaux de Saint Vincent de Paul 

et pause-café, marche avec les jeunes du caté, de l’aumônerie, des scouts dans l’après-midi, repas du soir 

avec les équipes de préparation au mariage et, enfin, soirée « questions à mon évêque » avec présentation 

de la paroisse en début. Rien n’est figé, tout est à organiser ! 

Formation « Disciples-Missionnaires » : 7 samedis de formation sur Rouen (8h30-17h). Il est important de 

faire appel pour ce cycle de formation. Les participants appartiennent à différentes paroisses, c’est une 

occasion de faire de belles rencontres, de découvrir les services du diocèse, de réfléchir sur nos engagements 

et de participer à une formation de fond (théologie, droit canon…). C’est le prêtre qui envoie. 

Appel au Diaconat : C’est aussi le prêtre qui propose la formation à des paroissiens qui ont un ancrage propre 

mais qui peuvent s’ouvrir à d’autres réalités et qui ont une fibre sociale importante. Il faut préparer l’avenir. 

Pour ces deux formations, disciple-missionnaire et diaconat, le Père Masset nous invite à lui proposer des 

noms de personnes qui pourraient correspondre. 

Vitrail : La paroisse de Franqueville-Saint-Pierre a reçu, en don, un vitrail sur la Ste Famille. 

 

2- Vie diocésaine 

Marche pour les vocations : jeudi 14 mai à Dieppe 

 

Centenaire du blé eucharistique : Suite à la loi de 1905, les agriculteurs donnèrent du blé à l’Eglise pour que 

les religieuses puissent fabriquer des hosties et pour nourrir les séminaristes. Maintenant, ce sont plutôt des 

dons mais il y a toujours la prise en charge des études d’un séminariste et le paiement de la retraite d’un 

prêtre âgé. 

3- Vie de l’Eglise 

 

Clôture de l’année jubilaire 2025 intitulée « Pèlerins d’Espérance ». C’est le jubilé de Saint François d’Assise 

cette année. Y aller ? Ou en Jordanie ? L’actualité ne nous y pousse guère. 

 

Prochaine réunion du Conseil Pastoral Paroissial le mercredi 10 juin à 20h30 dans la salle paroissiale de 

Bonsecours. 


